



Župa Presvetoga Trojstva Blagaj - Buna
Pastoralni centar bl. Alojzija Stepinca Buna bb, 88202 Buna;
Tel./fax: +387 36/480-600
web: www.zupablagajbuna.ba
E-mail: zupni.ured.blagaj-buna@tel.net.ba

ŽUPNE OBAVIJESTI

O početku župnog vjeronauka, ovisno o početku nastave u školama i sređivanju rasporeda sati, vjeroučenici i njihovi roditelji bit će obaviješteni na nedjeljnim svetim misama i u župnim glasilima.

Blagoslov školskih torba bit će u sljedeću nedjelju pod sv. Misom u 11 sati.

Euharistijsko klanjanje imamo jedanput mjesečno i to na prvi četvrtak u mjesecu pola sata prije večernje svete mise.

Redoviti susret članova "Sv. Veronike" predviđen je u četvrtak, 5. rujna, poslije klanjanja i večernje svete Mise.

Prvi petak u mjesecu pada na 6. rujna. Sveta ispovijed bit će pola sata prije večernje sv. Mise.

Za crkvu (KM): Od krštenja Magdalene Šaran 100, od krštenja Rahelle Krezić 50, od krštenja Ive Raguž 50, od vjenčanja Tonija i Valentine Vidačak 100.

Za Župni list (KM): -

Kruh sv. Ante: N. N. 100 KM.

Uz početak školske godine

Dragi moji vjeroučenici, sutra vam započinje još jedna nova školska godina. Nakon ljetnoga raspusta pred vama će biti slogan: "Svaki dan jedno slovo, svaki dan nešto novo". Ovo posebice vrijedi za prvšaše koji tek stupaju u školske klupe i koje najviše pozdravljam. Znam da su se brižni roditelji pobrinuli za knjige, bilježnice, torbe i ostali pribor, učitelji i nastavnici rado vas čekaju da vam prenesu znanje i odgoj, a dragi Bog je onaj koji će nas sve skupa blagosloviti u sljedeću nedjelju kada ćemo zazvati Duha Svetoga da prati sve školarce od prvoga osnovne do maturanata srednjih škola. Studenti će koji tjedan iza započeti s novom akademskom godinom, ali i njih također pozivam na misu za početak nove školske godine. Kako budete učili slova u školi tako ne zaboravite i slova u molitveniku i katekizmu, koji će vas upućivati dragome Bogu i njegovoj i našoj majci Mariji na čiji ćemo blagdan blagosloviti školske torbe. Njihov zagovor i blagoslov neka vas prate kroz cijeli život.

ŽUPNI LIST izdaje **Župni ured Presvetoga Trojstva Blagaj - Buna**. Uređuje i odgovara *don Nikola Menalo*, župnik. Župni list izlazi svakog drugog/četvrtog tjedna.



ŽUPNI LIST

Blagaj-Buna



1. rujna 2013.; godište VII., br. 18/2013. (153);

LITURGIJSKA GODINA "C"

ROĐENJE BLAŽENE DJEVICE MARIJE- MALA GOSPA



Po kalendaru blagdan Male Gospe je uvijek 8. rujna. Zove se tako, budući da se slavi "mala Marija", spomendan Marijinog rođenja, za razliku od "Velike Gospe", blagdana Marijinog uznesenja na nebo, 15. kolovoza. Blagdan Male Gospe ima svoje početke u Jeruzalemu, u 5. stoljeću. Tada je, naime, na mjestu gdje je prema predaji stajala Marijina rodna kuća, sagrađena crkva u čast svetoj Ani, Marijinoj majci. Kao spomen na ovu posvetu razvio se blagdan u čast Male Gospe: najprije na kršćanskom Istoku, a od 7. stoljeća i na Zapadu. Za crkveni kalendar je karakteristično da za kalendarske spomendane svetaca uzima njihov "rođendan za nebo", to jest njihov smrtni dan. U tri slučaja se, naprotiv, kao blagdan slavi početak zemaljskog života:

Isusovo rođenje na Božić, rođenje Ivana Krstitelja 24. lipnja i Marijino rođenje - Malu Gospu 8. rujna. Drugim blagdanom slavi se i završetak njihova zemaljskog života. To je prije svega zbog zasebne uloge koju su u Božjem djelu spasenja imale ove tri osobe. Davna latinska izreka to ovako sažima: "Joannes fuit lucifer, Marija aurora, Christi nativitas ortus solis. - Ivan je bio zvijezda, Marija jutarnja zora, Kristovo rođenje sunčev izlazak." Tako je Mala Gospa manji blagdan, nezapovijedan, vrlo je drag puku. Toga dana mnogi hodočaste u marijanska svetišta ili barem na misu u najbližu crkvu. Mala Gospa donosi jesen pa se u puku kaže "Gospa Mala - jesen prava!" O Maloj Gospi se lastavice skupljaju za odlazak. U puku je riječ, da ih Marija odvodi u tople krajeve, kao što ih i vraća na proljetni marijanski blagdan Blagovijest (25. ožujka). Sijeno do Male Gospe treba biti spremljeno, jer nema više pravog sunca i teško će ga biti sušiti. I pčele donose med do Male Gospe, a onda prestaju, znaju reći pčelari.

Mala Gospa je vremenski međaš i pokazatelj: ako je toga dana lijepo vrijeme, bit će cijeli mjesec lijepo. Ljeto jenjava, vrijeme je jesenskih plodova.

Jedne subote dođe on u kuću nekoga prvaka farizejskog na objed. A oni ga vrebahu. Promatrajući kako uzvanici biraju prva mjesta, kaza im prisposobu: "Kada te tko pozove na svadbu, ne sjedaj na prvo mjesto da ne bi možda bio pozvan koji časniji od tebe, te ne dođe onaj koji je pozvao tebe i njega i ne rekne ti: 'Ustupi mjesto ovome.' Tada ćeš, postidjen, morati zauzeti posljednje mjesto. Nego kad budeš pozvan, idi i sjedni na posljednje mjesto pa, kada dođe onaj koji te pozvao, da ti rekne: 'Prijatelju, pomakni se naviše!' Bit će ti to tada na čast pred svim susjedicima, jer - svaki koji se uzvisuje, bit će ponižen, a koji se ponizuje, bit će uzvišen." A i onome koji ga pozva, kaza: "Kad priređuješ objed ili večeru, ne pozivaj svojih prijatelja, ni braće, ni rodbine, ni bogatih susjeda, da ne bi možda i oni tebe pozvali i tako ti uzvratili. Nego kad priređuješ gozbu, pozovi siromahe, sakate, hrome, slijepe. Blago tebi jer oni ti nemaju čime uzvratiti. Uzvratit će ti se doista o uskrsnuću pravednih."

Riječ Gospodnja

Ponedjeljak, 2. 9.

7 - Pavo Raguž za pok. rod.
IVANA i **JANJU** i ost. pok. iz ob.

Utorak, 3. 9.- Sv. Grgur Veliki

7 - Ob. Šakota za pok. **LJUBICU**
Kvesić

Srijeda, 4. 9.

7 - Zoran Stjepanović za pok.
tetku **LUCU**, oca **STIPU** i brata
MATU

Četvrtak, 5. 9.

17,30 - Euharistijsko klanjanje
18 - Mira s ob. za pok. muža
NIKOLU Krtalića

Petak, 6. 9.

18 - Ob. za pok. **DRAGU**
Šimunovića (1. god.)

Subota, 7. 9. - Sv. Marko
Križevčanin

18 - Jure i Milka Miličević s ob.
za sve pok. iz obitelji Miličević i
Mustapić

Nedjelja, 8. 9.- Mala Gospa

8- Rana misa
11- Pučka misa -
blagoslov šk. torba

Snjim je zajedno putovalo silno mnoštvo. On se okrene i reče im: "Dođe li tko k meni, a ne mrzi svog oca i majku, ženu i djecu, braću i sestre, pa i sam svoj život, ne može biti moj učenik! I tko ne nosi svoga križa i ne ide za mnom, ne može biti moj učenik!" "Tko od vas, nakan graditi kulu, neće prije sjesti i proračunati troškove ima li čime dovršiti: da ga ne bi - pošto već postavi temelj, a ne mogne dovršiti - počeli ismijehivati svi koji to vide: 'Ovaj čovjek poče graditi, a ne može dovršiti!' Ili koji kralj kad polazi da se zarati s drugim kraljem, neće prije sjesti i promisliti da li s deset tisuća može presresti onoga koji na nj dolazi s dvadeset tisuća? Ako ne može, dok je onaj još daleko, poslat će poslanstvo da zaište mir." "Tako dakle nijedan od vas koji se ne odrekne svega što posjeduje, ne može biti moj učenik."

Riječ Gospodnja

Ponedjeljak, 9.9.

7 - Lucija Marijanović na čast Krvi Kristove

Utorak, 10. 9.

7 - Ljubica Šaravanja za sve svoje pok.

Srijeda, 11.9.

7 - Jasna Šimunović s ob. za pok. majku **PAULU** (2. god.), oca **ILIJU**, brata **DALIBORA** te supruga **DRAGU**

Četvrtak, 12. 9.

18 - Anđa Vladić za pok. **ANICU** i **MARKA** Vladića

Petak, 13. 9.- Sv. Ivan Zlatousti

18 - Vide Bošković za pok. rod. **BOŽICU** i **FRANU**, tetku **ANICU** i ost. pok.

Subota, 14. 9.- Uzvišenje svetoga križa

18 - Mato i Katica Kaleb za pok. sina **MARKA**

Nedjelja, 15. 9.

8 - Rana misa

11 - Pučka misa